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CracTtujara npB nar ¢ 00jaBeHa BO CIIMCAHUETO
TAHI'EHTA na IM na CpoOuja Bo 1996/97 ronuna

OIBE ®YHKIUWJE TEOPUJE BPOJEBA

Parko Toumh, Hosu Can

Y opom unauky obpaavhemMo aBe jenHocTaBHe GYHKLMje TeOpHje 6pojena u unyc-
TpoBaliemo wuxoBY npuMeHy y peuwlaBaiby 3anartaka. Hekw o 3afgaraka, xoje hemo
GopMysMcaTH y OBOM YJaHKY, IpeaslaraHM cy Ha pasaum domahwm m mebynapommmm
TaKMHUYeH:-MMa H3 MaTeMaTHKeE.

1. ®YHKLAIA |z]

3a peanal 6poj r, ca |z| o3ravaBaMo Hajsehu meo Bpoj kKoju HEje Behu o
z. Pynxumja |z| HasuBa ce yeo deo 00 x vim najeehe yeao 0d z. Tako je, Ha
npuMmep, |5 =5, |7} =3, |2,9] =2, |-3,3] = —4.

Crnudno, ca [¢] o3HaYaBaMoO HajMmame yeao Tj. HajMamby Heo Bpoj Koju Huje
Mamy o z. Taxo je, Ha npumep, [5] = 5, [r] =4, [2,9] = 3, [-3,3] = -3.
Jlako ce Bumv ma je [z = |z|, ako je z ueo 6poj u [z] = |z] + 1, ako z HHUje
neo 6poj. Pamu xoHOM3HOCTH, YBOIMMO 1 03HaKY: {z} = z — |z|. Kaxemo na
je {2} paszanommenu deo 0d x. Quurmenno je 0 < {2} < 1. _

Cneneha reopema yka3yje Ha jenny nmpuMeny ¢ysxumje [z| y teopuju 6po-
jeBa.

TEOPEMA 1 (a) Heka je ¢ npou3BoJbaH peaylaH U m npuponal 6poj.
Taxa je ||z] /m] = [z/m].

(6) Ako je n npuponar 6poj, onga je 6poj npupomsux 6pojeBa ne-
JbMBHMX ca . a Koju HUcy Behwu on martor 6poja = jenHak {fj

IJOKA3 (a) Bpoj z Moxe na ce Hamwie y obiuky ¢ = mq + 7 + {z}, rue
¢y g u r uenu 6pojesnt 1 0 < r < m. 3ato je

2] -0t 2582 o [ ee 2]
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(6) Bpojesu nemwuBu ca n cy: n, 2n, 3n, ... Heka je kn Hajpehinr 6poj
nesbuB ca n, Takap faje kn < z. Tamajekn <z < (k+1)n, 7). k < £ < k+1;
makme, k= [£]. D




O6jaBeno Ha 23.9.2022

SAOALU

1. Jla nm nocroju npuponan 6poj m rakas Aa je |12,4m)| = 877
2. Hahwu cBe peasne 6pojepe 9ijH JOrapuTMy UMajy KapaKTepDHCTUKY k.
3. Koauko mma npupoanux 6pojesa usmeby 10° u 107, koju cy nesmusn

ca 19957
4., Konamko uma npupoaHux 6pojepa ne sBehux oa 1000000, koju Hucy

AeJbMBM Hi ca b HM ca 77
5. Oapenuru 6poj npupoanux 6pojeBa mamux on 1000, y3ajamuo npo-

CTHX ca 36.

2. OYHKIUIA E,(n)

Ilpyra pynkumja Kojy hiemo pasMaTpaTi y oBOM 4iaHKY je dyakimmja F,(n),
rae 3a Jare npupojue 6pojese m um n, E,(n) osnauasa svajsehu npuponan
Bpoj @ Takas ga je m®|n. Cneneha Teopema McTMYe jefHO BaXKHO CBOJCTBO Te
dynkurje. (Ca n! o3Hayapamo Npou3BoJ CBUX NpUpOXHUX BpojeBa o 1 1o n.)

TEOPEMA 2 Heka je n npupoaal u p npoct 6poj. Tana je Ey(n!) =
nfp) + [n/p?] + - -+ |n/p*], rae je k Hajpehu npuponan 6poj 32 Koju je
ln/p*] > 0.

IOOKA3 Ha ocosy Teopeme 1(6), meby upupoanum 6pojesuma He ehium
Ol T, MMa If:J bpojeBa memuBux ca p. Lo cy Gpojesm p, 2p, ..., I_%J p. 3aTo je

P P

rie je Ny npuponan 6poj Koju Huje neimp ca p. Ilpuvemyjyhm mcro pas-

MaTpame 3a 6poj l%J! u yammajyhu na je [LE,JJ = lﬁTJ (Teopema 1(a)),

nobujaMo aa je
n - n
n! = p{pJ pl;‘l . ‘_FJI . Ng,

rne je Ny 6poj koju HMje nessms ca p. IlocTynax ce monassba k + 1 nyTa, rze je
k + 1 gajMamu npuponan 6poj 3a Koju je [;ﬁ—lj = 0. Ha Taj paumun nobujamo
na je
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riie je Niyy 6poj Koju Huje nessus ca p. Kako je l;&‘nj =0u0! =1, Tpaxenu
6poj je Ep(n!) = |n/p| + |n/p*] +--- + [n/pkj s
HupexTtHa nocneavma Teopeme 2 je cirenehe TBpheme:

IIOCJIEOAMIOA 2a Ako ¢y p u ¢ npoctu 6pojeBn u p < ¢, OHZAA je
Ep(nl!) > Eqi(n!).

JOKA3 Crneny Ha OCHOBY YMIbeHUIIE Ja je, 3a HPOW3BOJbaH IpUpoaaH 6poj
k, k] 2 [%]- O
P 7

SAITALU

6. Hexa je m = pipa---pk, "A€ €Y P1,P2,---, Pk HpocTH GpojeBu U pp <
p2 < -+ < px. lokasaru na je En(n!) = E, (n!).

7. Ca KonuKo ce HyJla 3aBpmaBa 6poj 1995! 7

8. /la nm nocroju npuponad 6poj n Takas xa ce 6poj n! 3aBpmaBa ca
rayro 30 myna?

9. Qapeantn cBe npupoaHe bpojese n TakBe ga ce 6poj n! 3aBpmaBa ca
TayHo 1995 Hyna.

10. Oapeaunrn Hajpehu npuponak 6poj a, rakas aa je 1001%|1995!.

11. /a yu nocroju npupoaan 6poj n Takas aa je 3*°°° MakcHMaJHE cTemeH
TpojKe Koju je menuress ox n! ?

12. Oapeaunrn Hajsehn npuponan 6poj o 3a Koju je 12%|500!.

13. Heka je npuponan 6poj m HalMcaH y CHUCTeMY ca OCHOBOM p, rle je
p mpocT 6poj: n = asp® + as_1p°~ ! + - -+ a1p + ap. Jokasaru na je

8
n-E a;

Ey(n!)= —=2

14. 3anuc npupoanor 6poja n y GHHapHOM CHCTEMY CaApXKHU T jedHHHIA.
lokazaru aa je 2"~ HajBHOIH CTelleH ABOjKe KOjH je meauTess ox n!.

. 1 . . .
15. [okasatu za je o = =3 — 2r — 1 nHajpelin upuposan 6poj a 3a Koju

2
je 3%|(3" = 2).
16. Oapeantn Hajpehn npuponar 6poj « 3a koju je 5%|(57 — 1)l




